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TEXTO |

MOCINHO

Os garotos estavam inddceis, a espera do grande
mocinho norte-americano, de passagem pelo
Rio, que prometera ir pessoalmente a televiséo.
Na calgada, os brinquedos ndo engrenavam,
ninguém tinha alma para 0s jogos de todo dia.
A proximidade do her6i, num ponto qualquer
da cidade, os punha nervosos; e pediam a hora
a gquem passava, sentindo que o tempo
trabalhava de bandido, em sua lentid&o.

A hora anunciada, em casa de Alfredinho,
sentaram-se no chéo, diante do aparelho, e toca
a suportar antincio de sabéo, de loteamento, de
biscoito: sabiam por experiéncia ser esse 0 prego
gue pagamos pelo prazer das imagens. E sendo
maior, aquele prazer devia ser mais caro.

Afinal, o locutor anunciou a chegada do
cavaleiro famoso, idolo das criangas do mundo
inteiro. E o idolo era simpatico, falava inglés
mas tinha outro cavaleiro ao lado para traduzir,
s6 que viera a pé e foi se sentando, cansado talvez
de cavalgar por montes e vales do Oeste, e de
tanta luta contra os maus: ladrdes de cavalo,
ladrGes de mala-posta, ladrdes de tesouro
enterrado.

Sentou-se e deram-lhe sorvete, que o her6i
ingeriu muito delicadamente, surpreendendo a
todos, cowboys amadores de Copacabana, que
lambem doze gelados por dia, mas nunca seriam
capazes de imaginar que um vaqueiro “legal”
gostasse de sorvete de café, e o tomasse com
modos tdo distintos.

E o locutor foi conversando com ele. E verdade
que possuia quatrocentos revélveres? Sim,
possuia quatrocentos revolveres, para o gasto. A
noticia agradou em cheio ao auditdrio, e Kleber
perguntou como é que ele podia maneja-los
todos de uma s6 vez, mas Gatcho mandou-lhe
calar a boca. Alfredinho tinha ares de dono do
mocinho e da armaria, e 0s olhos azuis de Toto
prestavam furiosa atencéo.

O locutor pediu licenga ao her6i para mostrar
sua roupa aos telespectadores. E o her6i virou
figurino: primeiro o chapéu, com fitinha de prata
e incrustagdes de ouro; a gravata curta era

revestida em parte por uma chapinha de prata
onde se empinava um cavalinho também de
ouro; na ponta do colarinho, mais um bocado
de metal de qualidade produzia reflexo; a fivela
do cinturdo ostentava também elementos de
ouro e alguns rubis; na bota, flores vermelhas e
folhas verdes, em relevo no couro; biqueira de
prata, com trés tachinhas de ouro, e tacdo alto,
de prata. Maravilha das maravilhas. Trajes iguais,
naturalmente empregando metais menos nobres,
seriam expostos a venda na semana seguinte, pois
0 vaqueiro tem uma fabrica de roupa, sé para
fabricar o vestuério de seus amiguinhos que
quiserem imita-lo.

Conversa vai, sorvete vem, o heroi tranqilo,
de mais de quarenta anos, respondeu a pergunta
sobre o faturamento da matriz de sua fabrica
nos States — coisinha de milhGes — e recebeu
com benevoléncia 0s cumprimentos de um
cowboy da pragca, este, simples consumidor.

Mauricinho, estirado no tapete, quis perguntar
pelo Gatilho, o famoso cavalo do herdi e parte
integrante do mito, porém os outros, mais
velhos, explicaram-lhe que ndo adianta
perguntar de casa, tem de ser no estudio. Por
gue néo aparecia Gatilho? Mocinho sem cavalo
é mocinho? Mocinho sentado, tomando sorvete,
mostrando como abotoa e desabotoa camisa, é
mocinho?

E os quatrocentos revolveres? Por que ele ndo
dava a0 menos um tiro, de farra?

O programa acabou, os garotos foram saindo
sem entusiasmo. Naquele horario, estavam
habituados a ver filmes do her6i, em que ele
desenvolve bravura, astlcia e generosidade
exemplares. Ali, encontravam apenas um senhor
meio maduro, folheado a ouro e prata, vendendo
roupa e refrescando-se com gelados.

Mauricinho, 0 mais mogo, resumiu a impressao
geral:

- Néo gosto de mocinho, gosto é de filme de
mocinho!

(ANDRADE, Carlos Drummond. In: Para gostar
de ler.Vol. 4 — Sao Paulo: Atica, 1992.)

2 |




®

CADERNO DE QUESTOES - Obj etivas . 11032001 . MOTORISTA

SRHCOMCURS0ES

PORTUGUES

Com base no texto |, responda as questoes de nimeros 01 a 06.

QUESTAO 01

O texto dado pode ser interpretado, principalmente, como uma critica a ligacao existente
entre:

A) crianca e fama

B) idolo e sucesso

C) fantasia e violéncia
D) televisdo e consumo

QUESTAO 02

A palavra empregada no diminutivo com objetivo de produzir humor estéd presente na
seguinte passagem do texto:

A) “Mauricinho, estirado no tapete, quis perguntar pelo Gatilho...”

B) “...primeiro o chapéu, com fitinha de prata e incrustacées de ouro... “

C) “... s6 para fabricar o vestuario de seus amiguinhos que quiserem imita-lo.”

D) “...respondeu a pergunta sobre o faturamento da matriz de sua fabrica nos States
— coisinha de milhoes...”

QUESTAO 03

...a fivela do cinturdo ostentava ...elementos de ouro...

No trecho acima, a expressao grifada poderia ser substituida por um pronome.
De acordo com a norma culta da lingua, esse pronome é:

A) os

B) eles
C) lhes
D) seus

QUESTAO 04

A palavra do texto que nao possui uma outra forma para indicar o feminino é:

A) heréi

B) vaqueiro

C) indéceis

D) telespectadores
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QUESTAO 05

Quando duas vogais seguidas formam um hiato, elas devem ser separadas na divisao
silabica.
A palavra do texto em que ocorreria essa separacao de vogais é:

A) mais
B) pediu
C) possuia
D) bigueira

QUESTAO 06

Um dos casos em que se deve usar a virgula é quando sdo empregadas expressoes de
sentido explicativo.

O emprego da virgula tem essa justificativa no seguinte caso:

A) “Conversa vai, sorvete vem, o herdi tranquilo...”

B) “Naquele horério, estavam habituados a ver filmes do heréi...”

C) “A proximidade do herdéi, num ponto qualquer da cidade, os punha nervosos...”

D) “...quis perguntar pelo Gatilho, o famoso cavalo do heréi e parte integrante do
mito,...”
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TEXTO I

GERACAO COCA-COLA

Quando nascemos fomos programados

A receber o que vocés nos empurraram

Com os enlatados dos USA, de 9 as 6.

Desde pequenos nés comemos lixo

Comercial e industrial.

Mas agora chegou nossa vez

Vamos cuspir de volta o lixo em cima de vocés.

Somos os filhos da revolugéo
Somos burgueses sem religido
Nés somos o futuro da nacéo
Geracédo Coca-cola.

(..

(Renato Russo in: Legido Urbana. Mais do mesmo. EML.)

Com base no texto I, responda as questoes de niameros 07 e 08.

QUESTAO 07

Quando nascemos fomos programados...

Uma outra forma de escrever o trecho grifado, substituindo a conjuncao e mantendo o

mesmo sentido, seria:

A) Se nascemos fomos programados...

B) Ao nascermos fomos programados...
C) Para nascermos fomos programados...
D) Como nascemos fomos programados...

QUESTAO 08

O verbo empregado, no texto ll, com sentido claramente conotativo é:

A) somos
B) chegou
C) receber
D) comemos
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QUESTAO 09

Paulo realizou uma viagem de 480 km num carro cujo consumo médio é de 12 km por
litro de combustivel. A capacidade do tanque desse carro é de 55 litros.

O numero de litros de combustivel restante no tanque, apés essa viagem, é de:
A) b

B) 10

C) 15

D) 20

QUESTAO 10

Num estacionamento existem automoveis e motos, totalizando 16 veiculos e 58 rodas.
O nimero de motos nesse estacionamento corresponde a :

A) 3

B) 4

C) b
D) 6

QUESTAO 11

A distancia entre duas cidades A e B é de 582 km. Um motorista percorre 2/3 dessa
distancia e estaciona para abastecer o seu carro .

Para chegar até a cidade B, ele ainda deve percorrer um niimero de quilémetros igual a:
A) 188
B) 190

C) 192
D) 194

QUESTAO 12

Um motorista passa, em uma estrada, por um posto que cobra R$ 1,68 por litro, de
gasolina. Em seguida passa por outro posto, que cobra R$ 1,65 por litro, e resolve
abastecer o seu carro com 45 litros de gasolina .

Em relagao ao preco do primeiro posto, ele fez uma economia de:
A) R$ 1,35
B) R$ 1,55

C) R$1,75
D) R$ 1,85
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QUESTAO 13

Num posto, o preco do litro de gasolina passou de R$ 1,68 para R$ 1,72.
O percentual de aumento corresponde, aproximadamente, a :

A) 2%

B) 3%

C) 4%

D) 5%

QUESTAO 14

Vera observa um mapa, cuja escala é de 1:10 000 000. Nesse mapa, a distancia entre
duas cidades é de 5,4 cm.

A distancia real entre elas, em km, corresponde a :
A) 54
B) 54

C) 540
D) 5400

QUESTAO 15

Um motorista percorre em um dia um certo numero de quildmetros. No dia seguinte
roda 60 km a mais do que no dia anterior, percorrendo nos dois dias um total de 1040
km.

O nimero de quilémetros percorridos no primeiro dia corresponde a :

A) 430
B) 450
C) 470
D) 490

QUESTAO 16

Duas pessoas viajam regularmente da cidade A para a cidade B. Uma delas de 4 em 4
dias e a outra de 6 em 6 dias.

Suponha que hoje ambas partam juntas da cidade A. O menor tempo em que elas
voltardo a se encontrar, na cidade A, corresponde ao seguinte nimero de dias:

A) 8
B) 12
C) 18
D) 24
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QUESTAO 17

Para evitar uma colisdo, deve-se manter uma distancia adequada em relacao ao veiculo
que trafega a frente.

Em direcao defensiva, isto & conhecido como distancia de:

A) reacao
B) parada
C) freagem
D) seguimento

QUESTAO 18

Um veiculo, ao descrever uma curva para direita, tende a desviar sua trajetéria para a
esquerda.

A forca que produz esse movimento denomina-se:

A) motriz
B) vetorial
C) centripeta
D) centrifuga

QUESTAO 19

O Cdédigo Brasileiro de Transito fixou que um condutor se acha impedido de dirigir
veiculo automotor caso apresente, na sua corrente sanguinea, uma concentragdo de
alcool, em decigramas por litro, igual a:

A) trés
B) quatro
C) cinco
D) seis

QUESTAO 20

Ao trafegar por um longo trecho com neblina, mesmo durante o dia, o motorista deve
manter aceso 0 componente:

A) farol alto

B) farol baixo
C) luz interna
D) pisca-alerta
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QUESTAO 21

Das infragbes retiradas do Cédigo de Transito Brasileiro, aquela que penaliza com a
suspensao do direito de conduzir veiculos automotores é:

A) “Usar o veiculo parra arremessar, sobre os pedestres ou veiculos, agua ou
detritos.”

B) “Dirigirameagando os pedestres que estejam atravessando a via publica ou os demais
veiculos.”

C) “Dirigir veiculo com Carteira Nacional Habilitacdo de categoria diferente da do
veiculo que esteja conduzindo.”

D) “Confiar a diregcao de veiculo a pessoa que, mesmo habilitada, por seu estado fisico
ou psiquico, ndo estiver em condigao de dirigi-lo com segurancga.”

QUESTAO 22

O condutor de um veiculo destinado ao transporte de escolares deve ser habilitado na
seguinte categoria:

A) D
B) C
C) B
D) A

QUESTAO 23

Os veiculos apreendidos pela autoridade de transito poderao ir a leildao judicial, caso
nao sejam reclamados por seus proprietarios.

Esta reclamacéo devera ser feita dentro do seguinte prazo maximo de dias:

A) 15
B) 30
C) 90
D) 120

QUESTAO 24

O peso proéprio do veiculo, acrescido dos pesos da carrogaria e equipamento, do
combustivel, das ferramentas e acessérios, da roda sobressalente, do extintor de incéndio
e do fluido de arrefecimento, expresso em quilogramas, é denominado de:

A) capacidade de carga
B) peso bruto total

C) cubagem

D) tara
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QUESTAO 25

O Codigo Brasileiro de Transito considera como grave a seguinte infracéo:

A) néo dar passagem pela esquerda

B) dirigir com o brago do lado de fora

C) transitar com o veiculo em calcadas

D) ultrapassar outro veiculo pelo acostamento

QUESTAO 26

O Cddigo Brasileiro de Transito impode a pena de proibicao de se obter habilitacdo para
dirigir veiculo automotor a quem agir da seguinte forma:

A) dirigir com uma das maos

B) usar telefone celular na condugéao do veiculo

C) apostar corrida com automovel em via publica
D) desobedecer a sinalizacao de transito especifica

QUESTAO 27

Cometer uma infragdo de transito classificada como gravissima faz com que seja
computado ao motorista o seguinte niumero de pontos:

A) 10
B) 7
C) b
D) 4

QUESTAO 28

O Cédigo Brasileiro de Transito estabelece que, ao ultrapassar uma bicicleta, o motorista
deve guardar uma distancia lateral de:

A) 0,80 m
B) 1,00 m
C) 1,20 m
D) 1,50 m

QUESTAO 29

Dos equipamentos abaixo, aquele que o Cédigo Brasileiro de Transito considera como
obrigatério é:

A) airbag

B) trava elétrica

C) farol auxiliar

D) encosto de cabeca
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QUESTAO 30

Sera devidamente arquivado o auto de infracdo cuja notificacdo correspondente nao
tenha sido expedida no seguinte prazo maximo de dias:

A) 20
B) 30
C) 60
D) 90

QUESTAO 31

A utilizacdo do freio motor em longos trechos em declive, além de aumentar a seguranca,
reduz, também, o desgaste dos seguintes componentes do sistema de freios:

A) gaxetas

B) tambores
C) conduites
D) conexoes

QUESTAO 32

Um alternador funciona com a sua correia demasiadamente tensionada.
Isto provoca a danificacdo do seguinte componente deste equipamento:

A) estator
B) coletor
C) escova
D) rolamento

QUESTAO 33

O aparecimento de trepidagao, sentida no volante de direcdo, sempre que o veiculo
alcanca uma determinada faixa de velocidade, é sinal da necessidade do trabalho de
manutengao indicado em:

A) troca do fluido de freios

B) balanceamento das rodas

C) lubrificagao da caixa de direcéao

D) verificagao dos valores de cambagem
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QUESTAO 34

O mau habito de se dirigir um veiculo com o pé esquerdo apoiado no pedal de
embreagem resulta, principalmente, em desgaste prematuro do seguinte componente:

A) colar
B) cabo
C) platé
D) disco

QUESTAO 35

Manter a mao apoiada na alavanca de troca de marchas ocasiona danos ao componente
da caixa de cambio denominado:

A) garfo

B) coxin

C) rolamento

D) engrenagem de ré

QUESTAO 36

Os sulcos ou frisos encontrados na banda de rodagem dos pneus de um veiculo tém a
seguinte finalidade:

A) evitar a aquaplanagem

B) permitir o balanceamento estético

C) aumentar a distancia entre o veiculo e o solo
D) impedir o superaquecimento dos rolamentos

QUESTAO 37

O componente do sistema elétrico de um veiculo que mais consome energia elétrica é o:

A) farol alto

B) farol de milha

C) motor de partida

D) limpador de parabrisas

QUESTAO 38

O eletrdlito da bateria deve ter o seu nivel mantido através da adicao de:

A) benzina

B) querozene

C) agua destilada
D) fluido hidraulico
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QUESTAO 39

A operacgao de retirada do ar da tubulacdo do sistema de freio hidraulico de um veiculo

é chamada de:

A) ajuste
B) aperto
C) sangria
D) pré-carga

QUESTAO a0

Para que se possa verificar adequadamente o nivel do lubrificante, é necesséario que o
motor esteja na seguinte situagao:

A) frio

B) seco

C) lavado
D) aquecido




